



责编/原梓峰 贺陈慧 美编/白杨 校对/池红云

区市场监管局

# 开展新型吸入式新冠疫苗安全质量专项检查

本报讯(通讯员 刘洋)为保障群众接种新型吸入式新冠疫苗质量安全,近日,丰台区市场监管局东铁匠营所执法人员深入现场,对设在定安路定安里新冠疫苗临时接种点开展了专项检查。

检查中,执法人员向工作人员详细询问了吸入式疫苗接种全流程及接种过程中疫情防控措施落实情况,重点检查了疫苗检验报告、转运记录、库存温度等,查阅了配套使用医疗器械的资质材料是否齐全等。执法人员要求接种点负责人一要做好疫苗使用的质量管理工作,二要做好疫苗使用后药品不良反应上报工作,三要做好疫苗接种过程中疫情防控相关工作。

下一步,东铁匠营所将继续加大监督检查力度,深入点位进行指导帮扶,督促各方守好疫苗使用的安全底线,全力守护人民群众健康安全,助力构建全民免疫屏障。



渠忠涛摄

## 王少峰到大红门街道、东铁匠营街道、卢沟桥街道调研检查疫情防控工作

本报讯(记者 王蕾蕾)11月27日下午,区委书记王少峰先后到大红门街道、东铁匠营街道、卢沟桥街道,实地调研检查疫情防控工作开展情况。

当前,我市新增本土新冠肺炎确诊病例数、社会面病例数持续高位增长,疫情防控形势依然严峻。王少峰来到大红门街道海户屯小区北区、东铁匠营街道小铁营平房区、卢沟桥街道大井平房区,听取各街道疫情情况、街道8小时涉疫风险人员应急处置指挥部建立及运行情况汇报,结合平面图示意图,了解小区、平房区管控和疫情防控措施落实情况。

王少峰向坚守抗疫一线的工作人员表示慰问,详细询问小区、平房区居民生活服务保障等情况。他指出,要认真落实第九版防控方案和二十条优化措施,因地制宜开展防控工作。要严格网格化管理,完善科学防疫工作体系。要细致周到做好生活物资保障。要提示居民履行好个人防护责任和义务,及时回应和解决群众的合理诉求,帮助解决实际困难,做好心理疏导,体现人文关怀。要关心关爱一线防疫人员,做好个人防护和防寒保暖工作。

王少峰来到大红门街道西罗园南里小区、东铁匠营街道元熙华府小区、卢沟桥街道假日万恒小区调研检查疫情防控工作,他指出,疫情防控为人民,需要大家共同参与,要发挥基层积极性、主动性,形成抗疫合力。要坚定信心决心,不断提升防控的科学性、合理性、有效性。要加大宣传力度,做好政策解读。要不断提升服务保障能力,深入做好群众工作,对涉疫诉求“接诉即办”。

区领导田涛、郭晓一一同参加。

## 丰台区召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组扩大会议

本报讯(记者 赵智和)11月28日至29日,丰台区连续召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组扩大会议,会议以电视电话会议形式召开。会议传达市调委会精神;通报丰台区疫情防控工作情况和新发展专班工作情况;分析调度部署疫情防控工作。区委书记王少峰,区委副书记、区长初军威,区人大常委会主任高峰,区政协主席李岚,区委副书记底志欣出席会议。

会议指出,当前疫情快速增长势头有所遏制,但疫情发展仍处于较快增长期,防控处在“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段。我们要锚定遏制疫情快速上升势头、目标不动摇不松劲,保持清醒头脑、坚定必胜信心,进一步提高精准防控水平,依

法分区分级分类开展防控工作,全力以赴打赢疫情歼灭战。

会议强调,要抓好市调委会部署要求的全面落实,实事求是,精准及时地根据本地区实际情况动态优化调整防控措施,要畅通高风险区域看病就医通道,解决好居民群众的诉求,持续提升服务保障。要抓关键、判密要精准,追阳要提速,快速查找和管控风险源、风险点;优化核酸检测工作,科学合理布局设置采样点;加强业务培训和全民健康指导,继续倡导低频次慢运行。要保重点。保护好老弱病残孕等特殊群体;加强阳性人员的落位管控、救治治疗和健康管理;批发市场、商超等保供场所,要严格落实各项防控措施

和白名单制度;要对养老机构、军休所等重点场所加强服务保障;要确保城市运行有序,要强能力。要提升各环节服务能力、人员中转能力、医院救治能力、社会资源统筹能力、风险防控能力、紧急情况下的处置能力、工作人员的自我防护能力和社会宣传、科普能力。要补短板。针对城乡接合部、平房区、医疗机构、人员密集等重点场所和点位,进行检查梳理,补齐短板、堵塞漏洞。要重安全。要进一步落实各项防控措施,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,确保城市安全和社会安全。

丰台区新冠肺炎疫情防控工作领导小组成员参加会议。

(上接1版:《丰台区首个方舱医院已有72名患者康复出院》)

方舱里面的医务人员除了干好专业工作,还要搬运物资,后勤保障,心理安抚。“为了患者早日回归社会,再辛苦都值得!今天看到第一批患者出院,特别开心,说明我们的付出都是值得的!”郭宁说。

丰体方舱医院相关负责人、丰台中医医院副院长孙光亚介绍,丰体方舱医院是丰台区无症状感染者和轻型感染者定点方舱医院,医院共分为两层,7个病区,设置床位300张,11月20日起正式开舱。医院现有工作人员127人,人员来自于丰台区中医医院、丰台医院、丰台中西医结合医院等丰台区六家直属医疗机构,共分为12个部门,运维团队由丰台区房管中心承担。

“从接到任务到方舱集合只有2小时,作为第一批进入方舱的医务人员,作为医疗组组长,不仅要完成舱内诊疗工作,同时要兼顾患者的生活需求,还需要考虑到医护人员的安全问题。”丰台区中西医结合医院医生白雯说,“说实话我在接到任务时内心确实是有点紧张。”

### 营造一个相对舒适和谐的方舱

“真的没有想到在方舱医院还能有人想到我的生日。”

“特别意外,真的没有想到在方舱医院还能有人想到我的生日,还能为我订制蛋糕过生日,医院里这么多人,他们心真够细的。”11月26日,住在方舱医院的蔡女士收到了好大的一个生日蛋糕,她在电话里激动地告诉记者,“我今天特意许了一个愿,就是希望自己尽快转‘阴’,希望疫情早点散去。”蔡女士还说,刚进来时有些紧张,住进来以后发现这里很温馨,几天来,感觉医务人员和工作人员很细心,自己住着很舒服。

方舱医院用心用情去安抚、温暖、治愈每一名患者。孩子想吃麦当劳、老年人想喝粥、有人过生日、有人没带秋裤……他们都一件一件想方设法去解决去满足。在特殊时期,彼此一个暖心的问候和关怀就足以让舱内的患者及医护人员感动。

张学礼是一家热水宝的代理商,他早上洗漱时,觉得水有点凉,告诉护士,如果水温达不到,他打算为方舱医院捐赠热水宝。后来在技术人员的指导下,张学礼调试出合适水温,他又将方舱内的水龙头一个一个调试好。

“张先生要捐赠热水宝的事情令我们全体医务人员都很感动,说明大家和医院的关系很融洽。昨天晚上与一位女士通话告知她今日出院,她向我们医务人员表达了感谢,同时也叮嘱我们做好防护,我们屡屡被感动。”白雯说,“方舱是一个大型生活集体,除了日常诊疗及生活协调,相对更多的是精神安抚与心理疏导,尽可能给大家营造一个相对舒适和谐的方舱。”

方舱医院为进舱人员准备了日用品的服务包,每天还配制品种多样、营养均衡的三餐,早餐在保证鸡蛋、牛奶、粥的基础上,每天一种粗粮,有玉米、白薯、南瓜、小米饼等,同时增加烘焙类的小点心和面食饺子、豆沙包、手抓饼等,再配有小菜开胃;中餐采用两荤两素荤素搭配,还配有水果及汤类;晚餐倡导清淡饮食,保证两荤两素。

另据了解,方舱医院开舱后,由区房管中心承担运行保障工作,房管中心立即组织了126名工作人员在4小时内集结完毕进驻方舱医院,24小时为患者和医务人员提供住宿、保洁保安、设备运行、餐饮、生活物资保障。

## 落实弹性工作制 园区企业实现远程控制

控制,并开发了远程控制系统,实现“一屏观设备”。

对于商务和其他支持部门的工作,中科学杰节电设备有限公司采取小组工作制,分组、分工种、分目标,以线上线下相结合的方式,在疫情期间能够做到持续不间断的工作响应。“弹性工作时间给企业带来了更高的生产效率和员工留存率,弹性工作时间的政策也是吸引新人才的一种竞争优势。”郝泽忠表示。

获得“碳中和先行示范奖”的中科学杰节电设备有限公司,是国内较早先行先试从事电机设备节能研究开发、生产制造的企业。多年积累的成功项目经验和专业技术沉淀,使得中科学杰能够精准对接绿色高质量发展的大趋势,公司已拥有包括发明专利在内的多项自主研发的知识产权,成为掌握核心节电技术的源头节能设备提供商,产品技术获得科技部生产力中心颁发的“中国好技术奖”,获得“中国节能环保专利二等奖”,是北京市六部委共同推荐的“新技术、新产品”。

### 启动“云课堂”项目,做到“停课不停学”

中关村丰台园企业斯玛特教育集团董事长武志介绍,为应对疫情,集团积极响应,一直采用弹性工作制。总部员工每周一到公司集中工作,各部门就需解决的

问题进行充分沟通并制定下阶段工作计划,其他时间居家办公非必要不到岗。总部近40名员工充分利用企业微信、钉钉等在线工具,保证了日常管理和沟通的顺畅,并支撑全国近千家校区的正常运营。

2020年疫情之初,斯玛特教育集团第一时间启动斯玛特“云课堂”项目,核心团队大年初三全部到岗,用40天时间打造了一个可以进行课程在线直播/录播的线上平台,为全国校区的教师和学员提供在线课程服务。总部教研团队研发线上课程,全年共提供直播课81期,平均每周2节,有效缓解了校区在疫情期间的经营压力,当年累计观看人数161249人,获得广大家长的一致好评。

疫情期间,总部将教研和培训等工作也都转到线上进行,在常规教学培训的基础上,增开了线上运营、父母课堂、校长分享、营销方案指导等专项培训,并新开设艺术留学等项目,拓展校区经营领域,真正做到“停课不停学”。斯玛特教育集团成立以来始终把使命放在心上,把责任扛在肩上,积极履行社会责任,始终将“存仁爱之心,说建造之话,行光明之事,立大器之业”作为企业的核心价值观,并致力于成为影响一代中国儿童的教育机构。



本报讯(记者 赵智和)连日来,丰台区切实履行属地责任,督促辖区内各行业、单位加强员工和流动人员防疫管理,结合实际情况进一步降低通勤率,减少人员内部流动和聚集的要求,紧紧围绕社会面低活跃运行,广大居民群众、辖区企业积极响应,落实各项要求,支持配合社会面进一步静下来。

### 开发远程控制系统,实现“一屏观设备”

“疫情带给我们的是挑战也是机遇,是敦促企业自我升级,自我更新,迈向更高效工作方式的动力。”中关村丰台园企业北京中科学杰节电设备有限公司董事长郝泽忠说,“我们总部在北京丰台,业务面向全国的节能低碳设备和技术提供商,较早地进行了设备的远程

## “双对接” “三联动”

## 出实招,求突破,见实效 跑出企业用工服务的“人社速度”

本报讯 11月26日,丰台区人力资源和社会保障局接到依文服饰股份有限公司(以下简称“依文公司”)生产防护服急需招聘“包装工”200人的需求后闻令而动,指派就业服务专员主动对接,了解需求,按照经营性人力资源机构和劳务派遣机构“双对接”,市、区、街镇公共就业服务机构“三联动”的工作模式,为企业“招兵买马”积蓄力量,在不到两天内解决了依文公司的用工需求,助力企业在11月28日生产线全面开工,满负荷生产。

整合资源汇力量。不到两天的时间,招到200人包装工,在和依文公司对接过程中,依文公司招聘经理明确“由于时间紧,任务急,本次招聘需要对接第三方机构劳务派遣或人力资源外包的方式整体输送工人”。根据企业的需求,就业服务专员紧急制定招工对接方案,按照经营性人力资源机构和劳务派遣机构“双对接”思路,整合资源汇力量,盘活现有的人力资源,按照经营性人力资源机构的企业规模、企业资质、现有人力资源存量等因素,确定4家高质量经营性人力资源机构积

极对接依文公司,依文公司招聘经理激动地说:“没想到这么快就能给我们找到4家人力资源机构,我们马上和经营性人力资源机构对接,确定合作方案。”

平台引链接活力。经过依文公司与4家经营性人力资源机构的沟通,结合经营性人力资源机构的现有的人力资源数量,明确“2+1”人力资源输送方案,即2家经营性人力资源机构分别对接白班、夜班生产线,1家经营性人力资源机构进行人力资源储备,结合当前形势,外省务工人员进京和部分工人流动受限的问题,区级就业服务专员积极对接北京市职业介绍服务中心,联系相关街镇便民服务中心,拟启动市、区、街镇公共就业服务机构“三联动”的工作模式,分别利用市、区、街镇微信平台多点发力推送招聘信息,扩大招聘信息的知晓率,为经营性人力资源机构进行人力资源补充,经营性人力资源机构的工作人员得知情况后高兴地说:“有政府公共就业服务机构给我们补充人力资源,激发了人力资源储备的活力,我们的工作就更有底气了。”

专业保障解难题。由于本次招聘“包装工”是临时性的工作任务,工作周期1个月,特别是在人力资源供给明显不足的情况下,岗位工资标准多少成为了企业人事部门的难题。为此区就业服务专员主动与其他经营性人力资源机构、劳务派遣企业对接,了解当前防疫物资生产企业的薪酬标准,并及时将市场反馈的工资指导价位信息与依文公司的招聘经理进行沟通,最后确定在前期给出的薪酬标准上,上调10%的薪酬作为日薪酬工资标准。与此同时区就业服务专员积极向企业和经营性人力资源机构进行用工指导,讲解用工政策,指导合理合法用工,特别是在疫情防控的管理上,区就业服务专员给予提示,确保工作期间“闭环管理”,压实疫情防控责任,落实疫情防控各项要求。

下一步,丰台区人力资源和社会保障局将持续发挥就业服务专员的作用,继续强化人力资源协作,夯实人力资源底座,坚持“出实招,求突破,见实效”,通过“整合资源、平台链接、重点保障”三项举措,打造公共就业服务“新阵地”,跑出重点企业用工服务的“人社速度”。

(丰台区人社局供稿)